

老年人看病就医遇难题怎么办

青岛发布看病就诊小贴士

为更好的方便群众就医,日前,青岛市卫生健康委员会发布《致青岛市民朋友的一封信》和《青岛看病就诊小贴士》,更对市民群众可能遇到的就医问题进行解答和提供帮助。

老年人就医可享受哪些优待?

目前可通过“健康青岛”微信公众号、“健康青岛”支付宝小程序、青岛市卫生健康委员会官方网站、“青岛卫生健康”官方微信号、各医院官方微信号、“健康山东服务号”、爱山东APP等途径自主预约挂号和使用其他智慧医疗服务,也可拨打各医院服务热线电话预约。同时,为帮助老人、小孩等不便使用智能手机的人群,线上预约可支持关联绑定家庭成员,为家人服务代办、费用代缴。各医院保留人工窗口和配备志愿服务人员,引导并协助老年人等享受便捷温馨的挂号服务。

青岛市二级以上综合医院都可以为老年人、残疾人等特殊人群提供预约、咨询、分诊、轮椅租借、病历复印、代办邮寄、无障碍就医等服务。

大医院专家号挂不上怎么办?

目前部分三级医院通过提前开诊、延长开诊时间、增加专家团队号等措施增加了专家号源,缓解大医院专家号难挂的问题。可以通过查询“各医院重点学科”,选择医院其他专家或其他医院专家就诊。知名专家号源有限,可选择医院科室的普通门诊就诊,各医院普通门诊大都安排具有相当经验的医生进行坐诊。“大病去医院,小病、慢病去社区”,建议合理选择就诊方式。

家庭医生签约都有什么服务?

现阶段的家庭医生服务有面向家庭(个人)、社区和功能社区三种服务模式。

面向家庭(个人)的服务以老年人、高血压和糖尿病患者等人群为重点,与个人或家庭签约,家庭医生团队为其提供基本公共卫生、健康咨询、就医指导、个性化服务和家庭健康管理等服务。

面向社区的服务主要在社区网格内做好居民健康状况分析、家庭医生团队信息

和家庭医生服务动态公开,开展家庭医生服务点巡诊服务等。

功能社区服务主要以党政机关、企事业单位、产业园区、商务楼宇等功能社区为服务对象,上门提供健康讲座、健康状况分析、义诊咨询等服务,指导健康环境打造,提升单位职工整体健康水平。

目前全市组建家庭医生团队2411个,家庭医生7020人,每个团队当中都有二级以上医院的专科医生参与,签约家庭医生,可以享受优先预约上级医院专家号、定期的随访、全专相结合的医防融合服务和其他个性化的医疗卫生服务。

中医推拿机构多,如何选择辨别?

推拿按摩机构主要分两类,一类是以治疗疾病为目的,在疾病诊断的基础上,按照中医理论和诊疗规范等实施中医推拿按摩,属于医疗活动,必须在医疗机构内由取得相应资质的卫生技术人员实施,此类机构由卫生健康行政部门核发《医疗机构执业许可证》并进行监督管理。另一类是生活类推拿按摩服务机构,该类机构由市场监管部门核发相应的营业执照,通过手法按摩进行养生保健,达到健身的效果。

青岛市卫生健康委已经发布青岛市中医药特色服务电子地图,提供中医医疗质量信誉等级、中医重点学科、特色门诊等信息,指导市民朋友寻医问药。目前,共有3种方式可以登录中医药特色服务电子地图:

一是登录青岛市卫生健康委员会官网,扫描首页底部“中医药特色服务电子地图”二维码进入。二是通过“青岛卫生健康”微信公众号,点击底部栏目“我要查询”“中医地图”进入。三是通过“健康青岛”微信公众号,点击“专项服务”“就医电子地图”“中医地图”进入。

中医药特色服务电子地图不仅提供快捷搜索、精准查找服务,还可以提供驾车、公交、步行等路线规划和在线导航,确保群众方便快捷地到达相应医疗机构获取优质中医药服务。

记者 崔佳佳
通讯员 宋茜茜



退休工资里藏着爷叔阿姨们的整个人生

地球人都知道,工资是个人隐私。但是一到退休,就像打开了魔法结界。可以随时随地讨论,丝毫没有触犯隐私之嫌。在街头采访中,我们曾无数次听到爷叔阿姨主动提起退休工资。“两个人退休工资

万把块,总归够用了。”“退休工资加到5000多,吃不脱的。”要论爷叔阿姨话题排行榜,“退休工资”肯定能高居前三永不下落。他们为什么爱聊,又为何在意?我们在人民公园,和阿姨爷叔们聊了聊。

一

高,但工龄少两年,领退休金的时候,发现自己比周小妹少了100多元/月。

“伊心里不舒适了,问人家街道办退休的人,人家讲没可比性的。退休工资每个人都不一样。”

至于我们好奇的,为什么老年人之间的退休金都不是秘密,周家姐妹是这么说的。

“退休工资几钿就几钿。徐小青都在岗位上,就不一样了,不大好问。”

“工龄一算,大概都晓得的。现在缴金多少有点搭界了。(但)阿拉退休辰光,都没(差异)。”

三姐今年68岁,她原先在永生笔厂工作,也经历了早退。后来经小妹介绍,三姐去文具批发店打工,一直到58岁才“不做”。

她50岁刚退休的时候,看到自己的退休工资是900多元,现在一路涨到4000多元。

因为工作时遇到过很大波动,临到退休一刻,两人感到的不是不舍而是开心。

“肯定退休开心,讲也不要讲的。”三姐用了一句上海人的经典句式。

“阿拉现在想到啥地方去,就到啥地方去。”小妹说。

感情不错的一家人今年已经出去玩过好几趟了。今年5月,他们刚花了21天,走了十三四个省市。

年龄到了可以享受半票/免票的三姐,这一趟花费大约在5000多元,比她的退休金高。但是三姐告诉我们,退休工资“勿要算”。

“天天算,日脚(日子)太难过了。用了再讲,多下来就多下来。”

“老年人靠格点(退休工资)筹要筹多久(指攒钱难)?”

这时已经占好吃饭位置的二姐打来电话催促。于是三姐搀扶起有眼疾的小弟,小妹搀扶起大姐,一起走去吃饭了。

二

坐在周家姐妹一张长椅之外的刘莉(化名)戴着口罩,正在看报纸。

对于周家姐妹在意的企业和事业之分,刘莉看得很开。

“企业(退休的人)特别欢喜问,有点心态不平衡,(实际上)就这回事体。企业和事业总归有区别的,但这区别在国家尽量在拉平。”

2015年随着《国务院关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》的颁布,养老保险制度的“双轨制”将退出历史舞台,即事业和企业未来将实行一样的基本养老保险制度。并轨过程中有十年过渡期,过渡期到2024年结束。

刘莉今年75岁,退休20年了。她日常不喜欢问他人的退休工资,只要自己的退休金一直在涨就行了。

“不去问人家,对我自家来讲,总归在发展,就好了。”

她能心态平和地看待企事业单位,当然也源于她的职业路径。

刘莉一直在房地产系统工作。最开始她在企业工作,当时企业福利不错,薪酬不高但发的东西多。后来她调到了系统内的事业单位。

“我运道好。之前的企业倒闭了,

三

(原先)的同事,交关都下岗了。”

而到了事业单位后,她55岁才退休。“伊拉跟我比起来,(退休金)就低了。我比伊拉多做5年味,(退休金)就高点。”

刘莉2003年退休的时候,退休工资是一千多元。

现在的退休金她没有透露,但觉得吃吃够用了,其余用度都从简。她指了指自己的花布衫:“像这种衣裳,都古代衣裳了,商场里的衣裳,依讲适合阿拉穿啦哎?”

刘莉现在的生活是早上到公园溜一圈,锻炼身体,然后找张椅子,把帆布袋里的4、5份报纸翻一翻。

不知道是不是因为报纸看得多,刘莉在退休问题上格外看得开。

“报纸上讲到的呀,有些人刚退休不习惯。我觉得没啥不习惯,到了一个地方,就要适应一个地方,不要想老多。”

她也坚持用发展的眼光看待问题。“格辰光进(单位)还是小鬼头的人,现在也四五十岁了,伊现在工资肯定比阿拉高。”

“依去想伊做啥啦?时代在变呀。总归是越来越好。”

四

不过人舒服了,什么都不用管。”

他们明确地知道和事业单位退休朋友的差距,盛叔叔有一个朋友在文化馆工作,前几天刚退休,“好拿1万多。”

徐阿姨评价道:“这有点不公平。”即使同在企业,也存在差距:“阿拉纺织厂最推板,伊拉(指盛叔叔)造船厂好。”

盛叔叔做了总结:“同一个学校毕业出来,一个分在事业单位,一个分在企业单位,最后退休工资就是不一样,就像投胎投在哪里,这是命运。”

虽然会横向比较,但从自己纵向来看,两人又挺满意的,“每年加工资,加到现在一个5000多,一个6000多。”

“当然,家里如果有啃老族的话就不够了。”他们两人补充说。

五

看到赵杰友(化名)的时候,他正端着相机在荷花池边拍荷花。相机是尼康D810,配上镜头总共要3万多。当然,玩摄影的爷叔,一个相机和一个镜头是绝对不够的,“白相两年调一只。”

赵杰友三年前刚从单位退休,上班时摄影是他的工作,“作为工作来讲老艰苦,有压力的。”退休后作为爱好白相就很轻松。

赵杰友的退休工资是万把块,“如果没啥其他情况,1万块退休工资老好谈不上,但是不愁吃不愁穿,生活无忧,出去白相拍照买张飞机票不是要考虑的事情。”

赵杰友发现在阶段较少出去采风,因为家里还有90岁的老人要照顾,“老人退休工资和我没差别,他不是经济上有问题,而是要花时间和精力。”

即使在同龄人中已算退休工资较高的那一拨,但赵杰友还是看到了差距的鸿沟。

“同学聚会不谈退休工资的,我算当中比较差的。有的同学很高大上,谈的东西和我们不一样。会说我昨天到重庆去白相,看到景区别墅蛮灵的,买一套。还有同学说长路老洋房买两套,装修装修老好的。他们这样的财富积累不靠退休工资的,年薪百万千万,还在乎那些退休工资?”

六

在人民公园绿树成荫的小道上,我们听到了退休工资的参差。

数值有不同,但心态是统一的。不断谈论,是因为在意,毕竟这是他们能看得到的仅有的收入来源。

年轻人或许很难理解,当一个人工作一生,历经时代沉浮,终于可以“躺着”也能拿钱的同时,也意味着办不出信用卡;丧失了年轻人客观上无限的可能(年轻人虽然主观上“丧”,但他依旧拥有未来);被消费社会定义为缺乏消费能力的人。

这些都是相辅相成的。而能有一份退休工资,是他们安全感的来源,也是他们价值感的源泉。

那一份退休工资的数值里,也藏着他们过往所有人生的秘密。

时代给予每代人的命运是不同的。

上山下乡、下岗、买断,他们的职业生涯没有太多主动的选择权。

在漫长的季节里,领到退休金的那一刻,他们终于可以过上自己的生活了。

姜天涯

益生菌限时团购 每天只需1块9

随着年龄的增长,进入老年后,人体代谢功能就会降低,影响食物的吸收。此外,老年人食道蠕动和胃肠到排空速率减低,大便通过肠道时间延长,经常发生便秘,实际上是肠道内的有益菌逐渐减少甚至消失,腐败细菌则大量增加,容易导致肠道内菌群失衡。中老年人应及时补充益生菌,维持肠道微生态平衡。黄金搭档益生菌富含多种维生素和微量元素,帮助你把肠道活动起来,每天服用守护肠道健康,特别适合中老年人一年四季长期饮用。黄金搭档益生菌维护肠道有动力,健康添活力。

黄金搭档益生菌粉, 半价团购半年量, 加1元再加送半年量, 每天只需1块9, 非常超值划算!

0532-80632815 400-6179-028

老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

125.206.218.220.25.32到延安三路南九水站下车即到; 225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁; 地铁2号线芝罘路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。

由于种种原因,市场上海参价格上涨,且随着天气转凉,价格还可能会继续走高。杨小兵珍品海参行,价不涨、质不降! 老人们可买点存放,以备中秋、国庆双节和今冬明春进补食用,强身健体保平安!

老年生活报 杨小兵珍品海参行

特别推出下列四款质优价廉特价海参, 惠顾新老客户 另有多款:不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参

长岛大连即食刺参 220元/1斤 买5斤送1斤	长岛优质刺参 1200元/1斤 买3斤送1斤 买2斤送半斤	长岛刺参 1950元/1斤 买3斤送1斤 买2斤送半斤	大连刺参 2350元/1斤 买3斤送1斤 买2斤送半斤
--------------------------------------	---	---	---

本市免费送货 全省全国免费包邮 货到付款满意付款

买海参好礼相送

疙瘩头咸菜好吃,用海参汤腌制的好上加好,拌成炒口感更鲜美,是家庭餐桌上的的一道美味佐餐小菜。前两年曾送过,受老人们欢迎。另送益生菌、绿茶、优质虾皮任选其中一磅。

时间: 9月13日-9月23日 电话:131-0515-3320 135-0532-1980 (杨小兵) 地点:市北区胶州路12号观象山庄大门一侧 市立医院马路对面公交车站旁地铁1号线观象山市立医院站或中山路站A口下车

李沧皮肤病研究所 李沧金山皮肤病门诊

健康热线:0532-686 22222

地址:青岛市李沧区金水路2357号(重庆中路与金水路交汇处)